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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

DIREITO DA UFBA, REALIZADA POR MEIO VIRTUAL NO DIA 09 DE SETEMBRO 

DE 2022. 

No nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, 

reuniram-se, por meio do sistema online ZOOM, os membros do Colegiado do Programa de 

Pós-graduação em Direito. A reunião foi conduzida pelo Prof. Daniel Oitaven Pearce Pamponet 

Miguel, coordenador do PPGD/UFBA, estando presentes os seguintes membros do Colegiado: 

os professores Alessandra Prado, Leandro da Cunha, Saulo Casali, Wálber Carneiro e Lawrence 

Estivalet; o representante discente do doutorado Fábio da Silva Santos; o representante discente 

do mestrado Gerson Conceição Cardoso Júnior; e a representante do corpo técnico-

administrativo Gemimma Caroline Leal da Silva. Iniciou-se então a deliberação sobre os 

seguintes pontos de pauta:  

1 Recursos do PROAP: O professor Daniel Oitaven Pearce apresentou os pedidos de utilização 

de recursos tempestivamente formulados pelos professores do PPGD Alessandra Rapacci, Ana 

Luiza Flauzina, Antonio Sá, Edvaldo Brito, Fábio Periandro, Lawrence Estivalet, Ricardo 

Maurício Freire e Wálber Carneiro. Em seguida, o professor Daniel informou aos presentes que 

o montante recebido pelo PPGD/UFBa no âmbito do PROAP é inferior aos custos que o 

programa teria caso cumulasse o atendimento a todos os pedidos formulados por seus docentes 

com as despesas relativas às renovações dos contratos de acesso ao Projeto Biblioteca Digital 

(RTOnline e Proview) e à plataforma HeinOnline. Posta a matéria em discussão, decidiu-se por 

unanimidade: (a) atribuir às renovações dos contratos de acesso a tais plataformas digitais de 

periódicos/livros o status de prioridade número um na alocação dos recursos do PROAP; (b) 

deferir os pleitos de utilização de recursos do PROAP formulados até 08 de setembro de 2022 

relativos a atividades acadêmicas a serem realizadas até 31 de outubro de 2022; e (c) com o 

propósito de preservar o montante necessário às renovações das mencionadas assinaturas, 



sobrestar a apreciação dos demais pleitos tempestivamente formulados até que o PPGD/UFBA 

obtenha uma resposta definitiva a respeito da viabilidade de realizar tais renovações mediante 

o uso de recursos oriundos dos projetos DINTER.  

2 Processos acadêmicos 

2.1 Requerimentos de tirocínio docente: foram aprovados, por unanimidade, os pedidos 

formulados pelos estudantes Ricardo Pinto da Silva e Caroline Lima Machado. 

2.2 Relatório de tirocínio docente apresentado pelo estudante Caio Humberto Ferreira 

Dória de Souza: aprovado por unanimidade. 

2.3 Homologação de atas de exames de qualificação: foram homologadas, por unanimidade, 

as atas dos exames de qualificação dos estudantes Adriele Nascimento da Cruz, Cídia Dayara 

Vieira Silva da Conceição, Muriel Cordeiro Silva e Yago da Costa Nunes dos Santos. 

2.4 Homologação de composição de bancas de defesa de dissertação/tese: foram 

homologadas, por unanimidade, as composições das bancas de Etides Yuri Pereira, Larissa 

Peixoto Valente, Taysa Matos do Amparo e Gabriel Vianna Cavalcante Fernandez. 

2.5 Homologação de atas de defesa de dissertação/tese: foram homologadas, por 

unanimidade, as atas das defesas dos estudantes Leonardo Alves dos Santos, Emilio Elias 

Melo de Britto, Itanaína Lemos Rechmann e Jonata Wiliam Sousa da Silva. 

2.6 Desligamentos 

 2.6.1 Foi aprovado, por unanimidade, o pedido de desligamento do curso de mestrado 

formulado pelo estudante Arnaldo Pereira Santos Júnior.  

 2.6.2 Foi deferido, por unanimidade, com anuência de sua orientadora, o pleito de 

permanência no curso de doutorado formulado pelo estudante Tiago Silva de Freitas. 

2.7 Pedidos de aproveitamento de estudos  

2.7.1 Foram convertidos em diligência os pedidos formulados pelos estudantes 

Jeremias Arone Donane e Mônica Carneiro Brito, de modo que seus orientadores sejam 

consultados a respeito, nos moldes do art. 46, par 1o, do Regimento do PPGD/UFBa. 

2.7.2 Fernanda Ferreira dos Santos Bacelar Silva: foram deferidos, por unanimidade, 

os pedidos de aproveitamento dos seguintes componentes curriculares, cursados durante o 

mestrado no PPGD/UFBa: (a) “DIRA01 – Teorias do Direito e da Justiça", aproveitada como 

disciplina fundamental; (b) “DIRA63 – Tutela Constitucional do Processo", aproveitada como 



disciplina optativa; e (c) "DIRA61 – Direito e Meio Ambiente", aproveitada como disciplina 

optativa por equivalência com a disciplina do currículo vigente "DIRA61 – Direito e Ecologia”.  

2.8 Relatórios de estágio pós-doutoral: foram aprovados, por unanimidade, os relatórios 

apresentados por Dejair dos Anjos Santana Júnior e Marco Aurélio Nascimento Amado. 

3 O que ocorrer: foi aprovado, por unanimidade, o apoio do PPGD/UFBa à realização do "I 

Congresso Brasileiro do Cebid Jusbiomed (Grupo de Pesquisa em Bioética, Biodireito e Direito 

Médico)", evento do qual o professor Leandro da Cunha participará como palestrante, a ser 

realizado em 26 de outubro de 2022, com organização do PPGD/PUC-MG e do PPGD/UCSAL.  

 

O professor Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel agradeceu a todos e lavrou a 

presente ata, encaminhada por via eletrônica para aprovação do Colegiado do PPGD. 

  

 Salvador, 09 de setembro de 2022. 

 

 
Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel 

Coordenador do PPGD/UFBa 

DECLARAÇÃO 

 

 

 

 

 

 Daniel Oitaven Pamponet Miguel, professor adjunto “A” – 40h DE – do 

Departamento de Ciência Política da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas, n. SIAPE 

2788998, declara sua anuência em permanecer como docente do mencionado departamento 

após a criação do Departamento de Gênero e Diversidade. 

 

Salvador, 28 de junho de 2015. 

 

 
____________________________ 
Daniel Oitaven Pamponet Miguel 
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
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Matrícula: 3788998

 (Assinado eletronicamente em 13/09/2022 11:01 )
GEMIMMA CAROLINE LEAL DA SILVA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

FADIR (12.01.22)

Matrícula: 3062540
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 (Assinado eletronicamente em 15/09/2022 11:13 )
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEJF/FADIR (12.01.22.15)

Matrícula: 1843318
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DISCENTE
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